

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, —: CORPUS, 11 :— Teléfono número 141.

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

ASUNTOS DEL DIA

Se dice que muy pronto la minoría conservadora en el Congreso fijará su actitud ante los proyectos económicos del señor Alba. Hará bien en ello, porque hasta hoy, ni políticos ni prensa, han emitido juicios que reflejen un detenido estudio sobre las trascendentales reformas, cuya parte principal se contiene en las que afectan a tierra.

Hasta hoy, puede decirse, que ni liberales, ni conservadores, poseían un programa económico, coincidentes, desde hace cerca de medio siglo, en un oportunismo gris, distinguidos únicamente por el procedimiento en la administración del presupuesto, austera y cuidadosa por parte de los conservadores y un tanto alegre y condescendiente por el lado liberal, salvo excepciones que en uno u otro sentido señalaron algunos ministros.

Hoy—ya lo hemos dicho hace días—el partido liberal tiene ya un programa en el pensamiento revelado por el señor Alba, programa que tiene sustancia liberal para muchos años; lógico, pues, debe parecer que los conservadores recojan la significación social que representan, asentada muy particularmente en los elementos propiedad e industria, y expongan su criterio al discutir los presupuestos, a fin de que moderado todo impulso excesivo, y consagrado todo acierto indiscutible, lleve la elaboración de las reformas el concurso de los grandes núcleos parlamentarios.

Comienza a levantar revuelo el asunto de los puertos francos. Se ha dicho que el Gobierno se halla decidido a otorgar ese favor a Barcelona, y con este motivo se observa agitación entre los representantes en Cortes de las provincias interesadas en que esa idea no prosperase.

Elementos aines al Gobierno se han apresurado a desmentir ese rumor, que no se consideró inverosímil. No se trata de concesión alguna, ni de la concesión de puertos francos, que equivaldría ahora a una verdadera sorpresa para las regiones perjudicadas. Hubo, sin duda, una equivocación explicable.

Lo ocurrido es que, otorgado ya a Barcelona el depósito comercial, los elementos económicos han pedido su aprobación al Gobierno para el consorcio que establecen con objeto de llevar a la práctica tal concesión, y el Gobierno la ha concedido ó está a punto de concederla.

Las reformas militares se discuten en el Senado con mucha lentitud, a pesar de que aun no han llegado a la Alta Cámara los proyectos económicos, que han de ser pronto materia principal de los debates.

El general Ochando y el arzobispo de Tarragona han sido los únicos senadores que han tomado parte en la discusión de las reformas, no para combatir en esencia el proyecto, cuya oportunidad reconocen, si no para señalar los defectos de que aquél adolece.

Se duda, mejor aún, se desconfía de que la obra del general Luque pueda prosperar y se vea incorporada a los presupuestos del año próximo.

Si esas reformas, aun formando un todo orgánico, se desglosasen en varios proyectos, sería fácil adelantar en su discusión. Esa norma ha seguido el ministro de Hacienda, y además de facilitar el estudio de los proyectos,

hace posible su aprobación por partes que luego formarán el conjunto.

Las reformas militares se discuten sin calor, sin entusiasmo; falta en la Cámara ese ambiente de interés, de expectación, que debiera despertar obra tan importante, y todo esto nos hace pensar que es un proyecto que desaparecerá pronto del orden del día, para ser esperanza y bandera del general Luque en mejor ocasión.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

La educación de la mujer

En el curso actual es muy crecido el número de niñas matriculadas en las clases de dibujo y de francés, de la Escuela de Artes y Oficios.

Este hecho viene a demostrar la necesidad de que se estudie con detenimiento una más completa organización de aquel Centro de enseñanza, facilitando a la mujer, en los primeros años de su vida, los medios de que pueda adquirir una cultura que sirva después para labrarla su porvenir.

Hay que confesar que en Segovia está casi desatendido este importante problema, y urge crear en la Escuela de Artes y Oficios, o en otro centro análogo, las enseñanzas que puedan ser más útiles y precisas a la mujer, principalmente a las hijas de familias modestas, que no tienen en la vida más medios de defensa que su trabajo.

Hemos de insistir sobre este tema, que consideramos de gran interés, y por hoy nos limitamos a llamar la atención del Ayuntamiento y de la Diputación, respecto de que el número de niñas matriculadas este año en la Escuela de Artes y Oficios excede con mucho al de años anteriores.

Problemas son éstos a los que deben atender con preferencia nuestras corporaciones populares, aun imponiéndose los mayores sacrificios.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Nombramiento.—Se nombra vocal de la Junta de municionamiento y material de campaña, al coronel don Miguel de la O y López.

Reemplazo.—Pasa a esta situación el capitán don Juan López.

Destinos.—Teniente coronel don José Junquera Domínguez, al Regimiento de Artillería pesada.

El resto de la propuesta de destinos que publica el «Diario Oficial», no afecta a Segovia.

SANIDAD

Destino.—El médico mayor, don Eulogio del Valle Serrano, es destinado a la Academia de Artillería.

BOLETÍN OFICIAL

Subastas de montes

En los días 23, 30 y 31 del actual y 8 y 9 de Noviembre próximo, se celebrarán subastas de diversos aprovechamientos forestales en Coca, Lastras de Cuéllar, Turégano, Muñozoveros, Veganzones, Pinarejos, Cabezueta y Valledado, bajo los tipos de tasación que se consignan en el «Boletín» de ayer.

Avance catastral

Los propietarios de fincas rústicas de Bernardos deberán presentarse en la casa consistorial de aquel pueblo, durante los días del 16 del corriente al 10 de Noviembre próximo, de nueve de la mañana a cinco de la tarde, para la entrega, firma y recogida de las hojas declaratorias correspondientes a las parcelas caracterizadas a los efectos del avance catastral.

Junta carcelaria

La alcaldía de Santa María de Nieva convoca a la Junta carcelaria de aquel partido judicial, para el 22 del corriente, a las once de su mañana, al objeto de examinar el presupuesto carcelario del año próximo.

Citación

La Delegación de Hacienda emplaza y cita a comparecencia, para el día 23, a las once, a Ana María Crespo, vendedora ambulante de quincalla, a quien se instruye expediente en dicha Delegación por decomiso de encendedores mecánicos sin marca.

Segovia obrera

El asunto de los panaderos

No se ha llegado a una solución en el asunto planteado por los obreros panaderos a la sociedad patronal, respecto al aumento de salario.

El alcalde, señor Guajardo, celebró anteayer una reunión con los patronos, y éstos parece ser que no se niegan en absoluto a acceder al aumento de jornal solicitado.

Discrepan, sin embargo, de la petición de la sociedad obrera en el punto de que a todos los operarios les sea concedido el aumento, y entienden que procede hacer una prudente selección para otorgar mayor salario a quien sea acreedor a ello.

Para esta tarde, a las cinco y media, estaban convocadas en la alcaldía representaciones de patronos y obreros, para ver el medio de llegar a una solución.

HOJEANDO LA PRENSA

Denota Miguel Peñador en *El Correo Español* un bien escrito artículo a comentar otro no menos correcto del insigne Mariano de Cavia ocupándose de la Fiesta de la Raza, y aprovecha la oportunidad para declarar nuevamente como aspiración nacional el de la confraternidad hispanoamericana.

España Nueva se ocupa de la discusión en el Congreso del proyecto del señor Alba relacionado con las minas de Almadén. Se muestra extrañado de que el señor La Cierva, el gobernante del 909, sea el que haya aportado a la Cámara una orientación propia para salida de labios republicanos.

El País persiste en su campaña solapada contra determinados elementos de la política española; hoy le toca dedicar un recuerdo a Francisco Ferrer Guardia, víctima de la reacción ultramontana.

¿Hasta cuándo va a durar esto?

La *Acción* se extraña de que los periódicos no hayan publicado la nota de los Estados Unidos respecto a su actitud en el asunto de los submarinos.

Termina así el colea:
«Quedamos, pues, en que los submarinos, sean de la nacionalidad que fueren, pueden entrar y salir en los puertos y aprovisionarse en ellos de combustible y víveres, exactamente en las condiciones en que lo hacen los demás buques beligerantes, con sujeción a las reglas del Derecho Internacional. Quede así consignado para cuando se produzca el tema.»

Estadística municipal

La población en Septiembre

El movimiento natural de población, en esta ciudad, durante el mes de Septiembre, fué como sigue: nacimientos, 44; defunciones, 41; matrimonios, 7. Natalidad, por mil habitantes, 2'87; mortalidad, 2'67; nupcialidad, 0'46.

Nacieron vivos 24 varones y 18 hembras legítimos y un varón y una hembra expósitos, y muertos, 2 varones y 2 hembras legítimos. Todos los partos fueron sencillos.

De los 7 matrimonios, 6 se contrajeron entre solteros y uno entre viudo y soltera.

Diez y seis defunciones, de las cuarenta y una ocurridas, fueron de menores de cinco años.

En igual mes del año anterior inmediato, se registraron un nacimiento y un matrimonio más y tres defunciones menos.

Segovia postal

Nueva cartería

Se ha creado una cartería en Narros de Cuéllar, con el sueldo de 150 pesetas anuales.

Para ocupar esta plaza ha sido nombrado, provisionalmente, don Francisco García y García.

Nombramientos

A propuesta del Ministerio de la Guerra, se han hecho los siguientes nombramientos:
Cartero de Nava de la Asunción, con 300 pesetas de sueldo anual, don Felipe Gómez García.

—Cartero de Fuenteselayo, con el haber anual de 200 pesetas, don Raimundo Molino Maderuelo.

—Cartero de Olombrada, con 200 pesetas, don Julián Gozalo Sanz.

—Cartero de La Matilla, con 325 pesetas, don Simón Yagüe Pascual.

—Se nombra cartero en propiedad de Pinilla Ambroz, con 200 pesetas, a don Agapito García López.

—Peatón de Prádena a Prádenilla y Casas Altas, con 200 pesetas, a don Julián Luis Rascón.

EL EVANGELIO DEL DOMINGO

LO VISIBLE Y LO INVISIBLE

«En aquel tiempo: Subiendo Jesús en la barca pasó al otro lado del lago y llegó a la ciudad de su residencia (Cafarnaum). Cuando hé aquí que le presentaron un paralítico postrado en un lecho. Y al ver Jesús su fe, dijo al tullido: ten confianza, hijo mío, tus pecados te son perdonados. A lo que ciertos escribas dijeron para sus adentros: este blasfema. Mas Jesús, viendo sus pensamientos, dijo: ¿por qué pensáis mal dentro de vosotros? ¿Q é es más fácil, el decir: te se perdonan tus pecados, ó el decir: levántate y anda? Pues para que sepáis que el Hijo del hombre tiene en la tierra potestad de perdonar los pecados, levántate, dijo al paralítico, toma tu lecho y vete a tu casa. Y se levantó, y se fué a su casa. Al ver lo cual las gentes quedaron asombradas de temor y dijeron gloria a Dios por haber dado tal potestad a los hombres.»

(Evangelio de la dominica XVIII después de Pentecostés, San Mateo IX, 1-8).

En el Evangelio de hoy hay dos escenas: una íntima, de alma a alma, entre el paralítico con sus portadores y el Maestro, otra exterior, de polémica entre los eternos curiosos: los escribas y el Maestro. Por un lado, los que creen, los que buscan, los que hablan y piensan con la entraña; por otro, los discutidores, los ociosos, los que vén las cosas desde fuera, como asistiendo a un espectáculo. El Evangelio concede más espacio a la segunda escena que a la primera, pero en cambio tiene una frase que encierra todo el misterio de la salud del alma: *Y al ver Jesús su fe* (la del paralítico y la de los que le llevaban) dijo al tullido: *ten confianza, hijo mío, tus pecados te son perdonados*. Jesús se adelanta, Jesús dice al alma lo que ésta no sabe decirse a sí misma. Antes de que llegara el paralítico a su presencia, ya lo había sentido dirigirse a él en un arranque de fe, ya lo había sentido revolverse en el lecho, ya había oído la confesión de su pecado, ya lo había sentido suspirar por el perdón y aletear en busca del Pacificador, el que tiene palabras para la conciencia. Lo había visto todo: la maniobra de los que lo llevaban, el romper por entre la gente, el subir a la terraza, el desmantelar el tejado. Pocas palabras son necesarias para el que lleva fe. Pero tenía que contestar a los otros.

Y ciertos escribas se decían para sus adentros: *este blasfema*. Blasfemia, porque solo Dios puede perdonar los pecados. Mas Jesús, viendo sus pensamientos dijo: *¿por qué pensáis mal dentro de vosotros? Qué es más fácil, el decir: te se perdonan tus pecados ó el decir: levántate y anda?* Esto es, vosotros creéis que esa palabra que acabo de decir al paralítico es una palabra vana, ineficaz, que no tiene efecto porque no se ve, porque sus efectos son de orden interior. Vosotros queréis pruebas exteriores, algo que se vea y se palpe? Pues para que sepáis que el Hijo del hombre tiene en la tierra potestad de perdonar los pecados, levántate.

FUNCIONES DE ÓPERA

Como ya saben nuestros lectores, el lunes y martes próximos habrá funciones de ópera en el Teatro Miñón.

El primer día se pondrá en escena la ópera «Aida» con el siguiente reparto: «Aida», señorita Lecourrey; «Amneris», señorita Galán; «Radamés», señorita Castro; «Amanasro», señor Colomé; «El Rey», señor López; «Un mensajero», señor Tanci.

—El martes se representará «Rigoletto» con este desempeño:

«Gilda», señora Costa de Doncos; «Magdalena», señorita Galán; «Duque de Mantua», señor Carreras; «Rigoletto», señor Colomé; «Sparafucile», señor Menéndez.

Director de orquesta, don Pedro Urrutia; director artístico, don Antonio Vidal; cuerpo de coro y cuerpo coreográfico, sastre, armería y «atrezzo», del Teatro Real.

Decorado nuevo. Diez y seis profesores de orquesta.

La compañía es verdaderamente notable; y el debut del barítono señor Colomé, cuyas aptitudes vocales y escuela de canto, serán recibidos por el público segoviano con el entusiasmo que merece el novel artista, llevarán seguramente al teatro numerosa concurrencia.

En estas funciones registrarán los siguientes precios:

Palcos dobles con diez entradas, 60 pesetas; ídem sencillos con seis entradas

late, dijo al paralítico, toma tu lecho y vete a tu casa. Estas palabras humillan y soliviantan a la razón humana. Pero es posible el milagro? Pero será cierto ese hecho que nos narra el Evangelio? Eso han dicho los racionalistas de todos los tiempos, eso dicen ahora y lo dirán siempre. Espíritus superficiales que quieren medir el don de Dios con fórmulas científicas, que no saben ponerse a tono con el Evangelio! No entenderán nunca nada de Jesucristo los que vayan a él con preocupaciones críticas. Los escribas aquellos vieron levantarse al paralítico, coger en hombros el lecho y marchar, y se quedaron tan incrédulos como antes. Dirían que aquello era una cosa de magia.

Y cómo se parecen los escribas, los discutidores de entonces a los hipercríticos del día! *Blasfema*, se decían aquellos al oírle hablar de perdonar los pecados. «No puede ser, dicen estos, que Jesús haya dicho eso. Esas son palabras interpoladas que puso en boca de Jesús la fe de las primeras generaciones cristianas; es la idea que la Iglesia poco a poco se fué formando del Cristo al cabo de los años». Y no ven que por evitar un absurdo según ellos, caen en un absurdo mayor. Si Jesucristo no se hubiera abgado la facultad de perdonar los pecados, si no lo hubiera dicho bien claro y lo hubiera probado como él sabía probarlo, quién se hubiera atrevido a hablar de perdón? Si aun después de inventada por el Hijo de Dios y naturalizada en la conciencia la remisión de los pecados nos cuesta trabajo creerla, cuando el alma humana examinándose a sí misma, hubiera instituido el perdón, el sacramento de la misericordia? El efecto hubiera sido mayor que la causa.

La pacificación del alma, el rehacer la conciencia moral, el volver a ponerse en pie de vida después de la caída! Tras de eso ha andado siempre el esfuerzo de los pensadores, de los héroes del espíritu, ese es el sentido de la historia de la filosofía, del progreso moral; un querer evidenciarse, revelarse a sí mismo el espíritu, un querer dar cuerpo a la conciencia. Nada de eso se consiguió hasta que vino el que perdonaba los pecados y dejó quienes los siguieran perdonando en su nombre. Vosotros, los que gemís por liberar vuestra alma, por hacer conciencia viva de espiritualidad, por entrar en posesión de vosotros mismos, ahí tenéis a la Iglesia, ahí tenéis al tribunal sagrado de la Penitencia. Confesaos humildemente a vuestro Dios-Hombre en un hombre y os sentiréis perdonados, libres del pecado. Leed el Evangelio con humildad, como lo lee el pueblo cristiano, creed en el milagro. Sin el milagro queda truncado el Evangelio. Necesitamos que Dios se nos muestre, se nos revele; las luces de que disponemos naturalmente, no llegan a iluminarnos bastante, son una débil chispa que duerme en la ceniza. Trabajan en vano los que se empeñan en hacer del Cristianismo una revelación inminente de nuestra vida. El Cristianismo es un hecho histórico, una realidad inmensa que no podemos medir. Es revelación, gracia, milagro; es lo sobrenatural, una nueva edición de la vida.

Moisés SÁNCHEZ BARRADO.

40 pesetas; plateas con seis ídem, 40; butaca, 5; anfiteatro y delantera, 2'50; entrada general 1'25.

Los impuestos a cargo de la empresa. Hasta mañana se pueden recoger en la taquilla del teatro las localidades encargadas, poniéndose desde el lunes a la venta las sobrantes.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer, a las cinco de la tarde, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, en segunda convocatoria.

Preside el alcalde señor Guajardo y se hallan presentes los concejales señores Burgos, Lotero, Giménez, González, Mateo, Nonide, García, Herrero, Rincón, Zúñiga, Gilarranz y Tablada.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Las «Gacetas» y «Boletines» de los últimos días no contienen disposición alguna que interese conocer el Municipio.

«EL ESCUDO DE ESPAÑA.»—El Ayuntamiento acepta, agradecido, el envío de un ejemplar de la obra «El Escudo de España» que remite don Narciso Sentenat, del Museo Arqueológico.

ENVIO DE OBRAS.—Don Heraclio S. Viteri y don Enrique Grimau de Mauro, autores de la comedia de costumbres segovianas «El voto del Zarragón», premiada en el certamen literario de la Asociación de la Prensa, remiten cincuenta ejemplares de la citada obra, acordando-

se aceptarlos, por su precio, de una peseta ejemplar.

EL ALUMBRADO PÚBLICO.—El secretario dá lectura a la escritura otorgada el 23 de Julio último, para la prórroga del contrato de suministro de fluido eléctrico para el alumbrado público, con la sociedad anónima «La Electricista Segoviana».

Dicho contrato regirá hasta 31 de Diciembre de 1917.

EXTRACTO DE ACUERDOS.—Presenta el secretario, para su aprobación, los extractos de acuerdos de las sesiones de Septiembre último, acordándose su envío al señor gobernador civil, para que sean insertos en el «Boletín oficial» de la provincia.

OFICIO DE GRACIAS.—Se lee una comunicación del acaide de El Escorial, expresando la gratitud de aquel Municipio por las atenciones que se han guardado al presidente de aquel Ayuntamiento durante su estancia en Segovia en las pasadas nestas de la Coronación.

LA COMUNIDAD.—Queda enterado el Municipio del acuerdo adoptado por la Junta de Comunidad y Tierra de Segovia, respecto a un asunto relacionado con el deslinde de los montes de Pinares Llanos.

CUENTAS.—El depositario de fondos municipales dirige un oficio remitiendo, terminadas, las cuentas del Hospital de Sancti Spiritus, correspondientes a los años de 1910 al 1915, acordando su aprobación y que se las de el curso legal.

CESION DE TERRENOS.—Se dá lectura a diversos antecedentes que existen en el expediente de la cesion de unos terrenos, en el camino de la Cuesta de los Hoyos, terrenos que cedió en 1912 al Municipio, a cambio de otros, su propietario don Alfonso Vejarde.

Como en el acta de coteo, levantada en el año 1913, se contenían algunos errores en el plano de deslinde, la comisión informa de nuevo en el asunto.

Algunos puntos de este informe no están muy claros, y por lo tanto, se acuerda que pase de nuevo a la comisión, para que dictamine con toda claridad.

DOS MOCIONES.—El concejal señor Burgos, presenta dos interesantísimas mociones escritas.

En la primera de dichas mociones, propone el señor Burgos que como digno remate de las brillantes fiestas celebradas con motivo de la coronación de la Virgen de la Fuencisla, especialmente el magno festejo histórico del día 27, en el que el pueblo de Segovia rindió justo homenaje a la gran reina de Castilla, se erija en el centro de la Plaza Mayor un monumento a Isabel la Católica.

Este monumento se construirá por suscripción nacional ó entre los Ayuntamientos de España.

Para la ejecución de esta gran obra, como para cuanto signifique esplendor y engrandecimiento de Segovia, ofrece su valiosa cooperación artística el insigne escultor Ancito Marnas.

El autor ventende la bien escrita moción, aclarando y ampliando algunos de sus mas importantes extremos.

El señor Tablada, aunque aprueba la moción del señor Burgos, cree que en ese sentido no debe hacerse nada hasta que se haya levantado el monumento a Juan Bravo.

Se toma en consideración la moción del señor Burgos y se acuerda que pase a la comisión de Gobierno interior para su estudio y dictamen.

Retírese la otra moción a un asunto importante en extremo.

Dice el señor Burgos en su escrito, en el que expone minuitud de argumentos y razones en apoyo de lo que propone, que la construcción sobre los arcos del Mesón Grande debe hacerse por un solo propietario, a fin de que el edificio resulte uniforme y con la belleza que exige el punto céntrico en que el solar está enclavado.

A este efecto—dice el proponente—el Ayuntamiento debe ponerse de acuerdo con el propietario de la casa número 20 de la Plaza Mayor, con el fin de expropiarla y ceder el terreno al dueño del solar del Mesón Grande, siempre que en él se edifique, según se ha dicho, un teatro digno de Segovia, ya que es justo y razonable que al que expone un capital respetable para dotar a la población de un centro de cultura y esparcimiento, se le den toda clase de facilidades y auxilios.

Si, por el contrario, la finca que ha de construirse no es un teatro que satisfaga las esperanzas del pueblo de Segovia, no se permita la edificación, a no ser sobre la totalidad de los arcos.

Después de ampliar el señor Burgos algunos extremos de su escrito, hablan los señores alcalde, Tablada y González, quedando, en definitiva aceptada la moción, que pasa para su estudio e informe ala comisión correspondiente.

EL KIOSKO DE LA PLAZA.—El alcalde manifiesta que debe procederse a la reconstrucción del kiosko de la Plaza Mayor.

El señor Tablada cree que al llevarse a efecto la expresada obra, debe prescindirse de las columnas y el montante, que, además de desentonar visiblemente del conjunto de edificaciones de la Plaza Mayor quita mucha vista a la Catedral.

Ruégale el señor alcalde que exponga dichas razones en una moción escrita, y así lo promete el señor Tablada, para la próxima sesión.

RUEGOS.—El señor García ruega a la comisión de presupuestos que, al confeccionar el del año próximo, estudie la manera de que desaparezca el impuesto de Consumos.

La comisión promete estudiar el ruego del señor García, anticipando desde luego la imposibilidad de llevar a cabo lo que en el mismo se pide, porque no encuentra medio de enjugar la baja que produciría en los ingresos la supresión de dicho impuesto.

—El señor Burgos ruega a la misma comisión que active la confección del presupuesto para poder estudiarlo con todo detenimiento.

—El mismo concejal pide a la presidencia que se inspeccionen los bultos que traen los automóviles, especialmente aquellos que hayan de permanecer algunas horas en la capital.

La presidencia promete atender el ruego.

—El alcalde dá cuenta de que el médico del tercer distrito, al que se inculcó en la sesión pasada por no haber asistido a un enfermo pobre con la diligencia debida, manifestó, al ser requerido por la alcaldía, que recibió el aviso al tercer día, apresurándose a cumplir con su deber, en cuanto tuvo conocimiento de que se le avisaba.

El señor Lotero se da por satisfecho con las explicaciones de la presidencia y ruega a su vez que se rectifique el padrón de pobres, pues se da el caso de que el enfermo de referencia figura en él con el nombre de mujer y en la casilla de Estado aparece el de «viuda», siendo así que se trata de un hombre casado y con ocho hijos.

Estado de fondos: 3.583'26 pesetas.

Información provincial y regional

RIAZA

Fallecimiento.—Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta villa la bondadosa señorita Paula González y González.

Por la afabilidad de su carácter, se había granjeado simpatías generales, por lo cual su muerte ha sido sentidísima.

Al entierro, que se verificó en la tarde de ayer, asistió el vecindario en masa, demostrando a la familia la parte que tomaban en la inmensa pena que les aflige.

El féretro iba cubierto de coronas de flores naturales y artificiales, último tributo de cariño que le rindieron sus amistades más íntimas.

La feria de San Frutos.—Reina gran animación con motivo de las próximas ferias que ofrecen en el presente año grandes atractivos. Uno de los que más entusiasmo despertó es el concurso de ganados que presidirá el Comisario Regio de Fomento, don Mariano González Bartolomé.

Viajes.—Esta noche sale para Madrid, acompañada de sus hijos, la distinguida señora doña Felisa Sánchez Rubio, esposa del notario de esta localidad.

—Ha regresado de Madrid y Alcázar de San Juan, el simpático joven y culto maestro don Anastasio Gaitero.

CORRESPONSAL.

12-10-16.

Campo de San Pedro

MUERTE SENTIDA

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en Fuentesped (Búrgos), doña Benilde Rodríguez Serrano, esposa de nuestro distinguido amigo don Ramón Francisco Fraile, farmacéutico de esta localidad y hermana del ilustrado profesor del Seminario de Segovia, don Vidal.

Con motivo de pasar la vendimia al lado de su familia marchó a Fuentesped sintiéndose enferma el día de su llegada, sin que los auxilios de la ciencia, hayan podido evitar el funesto desenlace de su dolencia.

Su muerte ha sido muy sentida en esta localidad, donde gozaba de generales simpatías.

Reciban su afligidísimo esposo y desconsolada familia nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

CORRESPONSAL.

10-10-16.

Información local

Segovia al día

Todo el interés de la crónica de la jornada estuvo en la sesión del Ayuntamiento, sesión laboriosa, variada y hasta amena si se quiere.



EL SEÑOR
DON EUTQUIO GARCÍA Y GARCÍA
HA FALLECIDO EN SEGOVIA EN EL DIA DE HOY
á los 48 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Marcelina Sebastián; hermanas políticas, doña Gregoria, doña María y doña Anaclea (ausentes); sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria, Fernán García, número 6, mañana domingo, a las once de la mañana, y el lunes 16, al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador; por lo que quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio e Iglesia, respectivamente.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

Por de pronto, quedó definitivamente resuelto el asunto del alumbrado público. A virtud de escritura otorgada con fecha 23 de Julio último, este importante servicio municipal está garantido hasta fines del año próximo.

El edil señor Burgos presentó dos interesantes mociones, referentes a la erección de un monumento a Isabel la Católica y a la cubierta de los arcos del Mesón Grande.

Ambas propuestas nos parecen muy bien; pero en cuanto al monumento, tememos mucho que su erección corra parejas con la del de Juan Bravo.

La reconstitución del kiosko de la Plaza también fué objeto de la charla concejil, sin que se adoptase acuerdo definitivo. La verdad es que, privados de los conciertos musicales, ninguna prisa nos corre esa obra.

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 15.—Cuadragésima segunda semana.

Sale el Sol, a las 6'25.
Se pone, a las 17'36.
Duración del día, 11 horas, 11 minutos.
Luna, sale a las 20'3; pónese, a la 10'57.
Santos del día.—Santa Teresa de Jesús y Santa Tecla.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco a seis.

—En las Carmelitas, á las siete de la mañana, comunión general; a las diez, misa sacramental con sermón a cargo de un reverendo P. Carmelita, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de novena.

—En las Dominicas, a las siete y media, comunión general; a las diez y media, misa sacramental y panegírico del Rosario, a cargo del Superior de los Dominicos de Palencia, y por la tarde, a las cinco, rosario, novena y procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre.

—En San Miguel, a las ocho y media, función sacramental de Minerva.

—En los Franciscanos, a las ocho y media, ejercicio de la asociación del Perpetuo Socorro.

—En las Carmelitas, por la tarde, ejercicio del Santo Escapulario, a las tres y media, con sermón y procesión de la Virgen del Carmen.

Lunes, 16.—Duración del día, 11 horas, 8 minutos.—San Florentino, San Ambrosio y San Saturnino.—Cultos, los de Corpus y Dominicas.

Gobierno militar

La patrona de Intendencia.—Con motivo de ser mañana la festividad de Santa Teresa de Jesús, patrona del cuerpo de Intendencia, estas tropas vestirán el traje de gala y se izará la bandera en el edificio que ocupa.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona don Juan Alvaro; hospital y provisiones, cuarto capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Recreos y espectáculos

El cine del Teatro

Mañana, a las seis y media de la tarde y a las diez de la noche, se proyectará el último episodio de la gran película «Los misterios de Nueva York» y las bonitas películas cómicas de actualidad «Hazañas de Pif-Paf» y «Ser indulgentes con la juventud». El gran manipulador Olivares se despedirá del público segoviano.

Cine Ideal

En este favorecido salón se proyectará en sección continua, esta tarde a las seis, el tercer episodio del sensacional cine drama «Los Vampiros».

El programa para mañana le constituyen el cuarto episodio de la citada película, titulada «La evasión del muerto».

Habrá secciones a las cinco, a las siete y a las diez.

SEGOVIA RELIGIOSA

Funciones del Rosario

Mañana tendrá lugar la fiesta principal de la novena que ha venido celebrándose en las Dominicas, dedicada a la Virgen del Rosario.

A las siete y media, habrá misa de comunión general, a las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, rezado del rosario y practicado el ejercicio de novena, saldrá la procesión, recorriendo las calles de la Trinidad, Huertos, San Martín, Juan Bravo, Isabel la Católica, Plaza Mayor, Plazuela del 4 de Agosto y Valde-láguila.

—La cofradía del Rosario establecida en la iglesia de El Salvador celebrará mañana solemne función en honor a su titular, con misa parroquial a las nueve de la mañana y misa sacramental, a las diez, estando el sermón a cargo del coadjutor de aquella parroquia don Francisco García Arteaga. A las cinco de la tarde, después del ejercicio mensual, saldrá la procesión, que se dirigirá a la iglesia de los padres Misioneros, regresando, por las calles de Cañuclos, Almira, San Alfonso Rodríguez y Ochoa Ondátegui, a El Salvador.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 112; niños, 60; total, 172. En la cena: adultos, 121; niños, 65; total, 186. Total general, 358.
Costeado por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de una breve permanencia en Alhama de Aragón, han regresado a Madrid los señores de López Frutos (don Francisco).

—Ha regresado a Madrid y Guadalajara, la bella señorita Mercedes García y García de la Torre, después de pasar una breve temporada en esta capital, al lado de sus tíos los señores de Lassa.

—Ha marchado a Fuente el Olmo de Iscar, de donde ha sido nombrado practicante, don Germán Pérez González, que lo era de Revenga.

—Para Madrid han salido los señores de González Longoria.

Residencia

Ha fijado su residencia en Madrid el ex-interventor de esta Sucursal del Banco de España, que últimamente lo fué de la

de Cáceres, don Juan Martín Santos quien recientemente ha obtenido la jubilación en su empleo.

Nuevo médico

Se ha licenciado con brillantes calificaciones en la Facultad de Medicina, el estudioso joven don Evaristo Redondo Bernabé, hijo del propietario de Cantimpalos don Antonio.

Reciban nuestro cordial parabién, el nuevo médico y su familia.

Fiesta onomástica

Mañana, Santa Teresa de Jesús, estarán de días las señoras de Moreno (don Miguel), Villoslada (don Timoteo) y Vallés y las señoritas de Contreras, Taboada, de Pablo, Sanz Alvaro, García Matabuena, Zaragoza, Gil y Montes.

Reciban nuestra felicitación.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, la profesora de instrucción primaria doña Asunción Quinzanos, esposa del funcionario de Hacienda, don Gonzalo Gómez. Sea enhorabuena.

Necrología

Hoy ha fallecido el conocido industrial de esta población don Eutiquio García y García, que contaba en Segovia con numerosas amistades.

Descanse en paz el finado, y reciban su desolada viuda doña Marcelina Sebastián, y la familia toda el testimonio de nuestro sentimiento por la dolorosa pérdida que les aflige.

Retiro

Se ha concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, al caballero teniente coronel del Regimiento de Artillería pesada don Plácido Alvarez de la Tejera, tan conocido y estimado en Segovia.

Una invitación

El Ayuntamiento de El Escorial, dirige hoy atento oficio a nuestro compañero señor Rodao, invitándole, como autor premiado en los Juegos Florales celebrados en el año anterior, en el expresado Real Sitio, a la repartición de los diplomas que habrá de tener lugar mañana domingo en el Paraninfo del Colegio de Alfonso XII, asociando ese acto al de honrar la memoria del insigne literato don Pedro Antonio de Alarcón, en sesión solemne que presidirá el excelentísimo señor don Antonio Maura, presidente de la Real Academia Española.

El tenis en Segovia

Estos días se vienen jugando interesantes partidos en los campos de «tennis» del Camino Nuevo.

En ellos toman parte distinguidos jóvenes y bellas muchachas de la buena sociedad segoviana.

Destino

En la vacante que deja en el Regimiento de Artillería pesada el teniente coronel señor Alvarez de la Tejera, ha sido nombrado el de la misma clase don José Junquera, que prestaba sus servicios en el segundo de montaña, de guarnición en Vitoria.

SUeltos

Obras en el Parque

Se ha aprobado por el Ministerio de la Guerra un presupuesto de 185.000 pesetas para construir nuevos pabellones en este Parque Central de Artillería, y con destino también a la instalación de nuevos locales para las máquinas y motores con que va a dotarse al citado Parque.

Aceite de Montoro

clase muy superior, se ha recibido en el

NUEVO ECONOMATO

Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial y tueste diario. Vino de Valdepeñas, tipo Madrid. Longaniza de la Rioja, clase extra. Patatas, á 0'15 pesetas kilo,

1'75 id. arroba

Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116

San Estero

El lunes próximo no habrá despacho en las oficinas del Ayuntamiento, por realizarse las operaciones del estero de las distintas dependencias.

Los empleados pasarán el día de campo en el Soto de Revenga.

Pellizas ó tabardos

de isabelina y castor, enguatados con buen forro, corte especial, a 12'50, 15, 18, 22, 25, 27'50, 30 y 35 pesetas.

JUAN BRAVO, 48

COMERCIO DE GERMÁN ELÍAS
Recomiendo se fijen que esta casa vende a precio fijo; inútil el regateo.

Sermones notables

Están llamando extraordinariamente la atención los notables sermones a cargo del Padre Superior del Convento de los Dominicos de Palencia, en el solemne novenario que se dedica a la Virgen del Rosario en la iglesia de Santo Domingo el Real.

La concurrencia de fieles a estos cultos es extraordinaria.

Es indispensable para curar el reumatismo crónico y subagudo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis deformantes, escoliosis vertebral, neuritis, neurastenia, parálisis, tabes dorsal, epilepsia, diabetes, hiperdiorridia, debilidad, impotencia, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales, las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium del Instituto Radiumterápico, único en Madrid, Princesa, número 53. Medios de curación realmente específicos, con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican la diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen efectos maravillosos, parecen milagrosos.

Felipe Barrios - CONSULTA DE MEDICINA - DE DOCE A TRES - Calle de San Agustín, 16

Caminos vecinales Han sido sometidos a la aprobación superior los presupuestos de acopios para conservación durante el año 1917 de los caminos vecinales construidos por la Diputación provincial con subvención del Estado.

Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el Jarabe de Hipofositos Salud, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría.

Veinticinco años de maravillosos resultados. Aviso: Al comprar el frasco, rechácese, si no se lee en el exterior, con tinta roja, Hipofositos Salud.

Romero Médico - Consulta de enfermedades secretas - Medicina general y enfermedades de niños - DE DOS A CUATRO - 35, Juan Bravo, 35

Transporte de carbón El director general de Obras públicas ha telegrafiado al señor gobernador civil, comunicándole que el Comité de transporte, confía en que muy en breve, cesando difíciles circunstancias, se recibirá en Segovia el carbón necesario para los usos industriales.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos. Los de pureza garantizada. Se tuestan y elaboran en Santa Bárbara 21, CERVANTES, 21

Para evitar contagios infecciosos en sitios de aglomeración de gentes, úsense las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Registro civil Se han inscrito las partidas de nacimiento de Pilar Gregoria Cristina Gómez Quinzanos, y de defunción de Felipe Esteban Barrero, de 51 años.

J. Ramírez - Enfermedades de los niños - Tuberculosis y Medicina general.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

Clases de adultos A partir del lunes y todos los días laborables, de nueve a doce y de dos a cinco, podrán verificar la inscripción de matrícula los mayores de trece años, que deseen concurrir a las clases de adultos en la Escuela nacional graduada de niños de Santa Eulalia, de esta capital.

Las clases darán comienzo el día 2 del próximo Noviembre y serán desempeñadas por los maestros de sección don Miguel de la Casa y don Pedro Natalias.

ULTRAMARINOS - DE - SAMUEL GONZÁLEZ - Calle de Isabel la Católica, 2 - (Esquina a la Plaza Mayor) - PRIMERA CASA EN GALLETAS Y EMBUTIDOS

Las diarreas durante el destete de los niños y en el periodo de la dentición, se curan con el Ellixir Estomacal de Sainz de Carlos.

Información general

Notas del Parlamento

SENADO

El señor Alvarado contesta a un ruego del arzobispo de Tarragona, sobre la restauración de la iglesia de Melilla y promete que el Gobierno estudiará la manera de terminarla.

El arzobispo de Tarragona explica una interpelación, sobre la supresión de los profesores de Religión de las Escuelas Normales.

Dice que los perjudicados por la Real orden del señor Burell han conferido sus poderes a un notable abogado, y se felicita de que sea ya hora de que se vea en España a un ministro en la barra.

Acusa al señor Burell de haber faltado a los preceptos constitucionales.

Le contesta el ministro de Instrucción pública. Dice que esta dispuesto a resolver esta cuestión de la enseñanza, no sólo de las escuelas, sino de las Universidades.

No se trata—añade—de una medida trascendental y revolucionaria, como ha creído S. S. Se trata tan sólo de algo perentorio.

Tenía que introducir algunas economías en mi presupuesto, y me hallé en las Escuelas Normales con un profesorado que no contaba con un solo día de antigüedad legal y con la nominal de un solo profesor por oposición ni por concurso.

El señor Bergamín interviene. Dice que, a su juicio, sería empequeñecer la cuestión de la enseñanza tratar ahora este tema, pues creo que el momento oportuno será cuando se discuta el presupuesto.

CONGRESO

El señor Domingo dice que se debe plantear un debate para determinar la posición de la neutralidad de España.

El país—prosigue—se extraña del silencio que guarda el Parlamento, cuando fuera de él hablan los prohombres políticos.

Añade que los silencios que se llaman patrióticos suelen ser humillaciones, desvíos y vergüenzas patrióticas. Termina diciendo que precisa plantear un debate sobre la neutralidad, antes que se cierren las Cortes.

El conde de Romanones dice que hasta ahora no se ha debatido ese punto creyendo que es patriótico guardar silencio.

Seguimos—declara Romanones—la misma actitud que al principio de la guerra. Si los jefes de las minorías lo quieren, el Gobierno aceptará el debate, pero declinando en aquéllas toda responsabilidad.

El señor Domingo:—Responsabilidades que aceptamos como una gloria.

S. S. necesita reponerse. Antes que se cierren las Cortes, plantearemos el debate.

El conde de Romanones:—Después de aprobada la labor económica, el Gobierno verá si estima conveniente aceptar el debate sobre neutralidad. Se reanuda el debate sobre el proyecto de las minas de Almadén.

Interviene el señor Lerroux y dice que el ministro de Hacienda ha sido víctima de un complot, que lo han engañado al hacerle presentar este proyecto, y que le pide que lo retire o, por lo menos, que lo modifique esencialmente.

Entiende que el arrendamiento no conducirá a nada práctico. Cree, en cambio, que con el arrendamiento lo único que se conseguirá es entrar a los obreros a la explicación del contratista.

El señor conde de Bugallal habla en nombre de la minoría conservadora. Manifiesta que, siendo el ministro de Hacienda, se propuso intensificar y mejorar los medios de producción en las minas de Almadén.

Declara que cuando se presentó este proyecto le pareció muy aceptable a la minoría conservadora, pues ésta está plenamente convencida de que las cosas no puedan seguir como hasta aquí.

En un párrafo muy brillante, expone la urgente necesidad de que sea totalmente reformada la ley constitutiva de la Administración pública, pues ésta a las manos a los ministros y no hay medio de que se puedan introducir reformas en los servicios, sin una serie de expedientes previos que eternizan el desarrollo de una resolución.

El señor ministro de Hacienda expresa que ha oído con gran atención y gratitud las interesantes declaraciones del señor conde de Bugallal, y ofrece contestarle después que el señor La Cierva exponga concretamente sus peticiones.

Alcance telefónico

Madrid, 230 tarde

Los sucesos de Puerto de Son

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de La Coruña, comunicándole que ha llegado a Noya, donde aparentemente hay tranquilidad, después de los sangrientos sucesos de Puerto de Son.

El ministro se mostró algo extrañado por este telegrama, pues él se limitó a ordenar al gobernador que enviase un delegado especial, pero ya que lo ha hecho él en persona, le ha telegrafiado rogándole que examine personalmente el reparto de Consumos, origen de los sucesos.

Pueblo excitado

El batallador periodista y presbitero, don Basilio Alvarez visitó hoy al señor Ruiz Jiménez, exponiéndole la difícil situación creada al pueblo de Irijo (Orense), donde se ha hecho el reparto a domicilio, por apremios de cobranza.

En dicha localidad, se hallan muy excitados los ánimos, por estimarse ilegal el procedimiento seguido, y de no ponerse pronto el remedio, pudieran ocurrir desórdenes sangrientos.

El ministro prometió telegrafiar al gobernador de Orense, para que se informe de todo.

Una comisión

Una numerosa comisión de ferrocarriles visitó hoy al señor Ruiz Jiménez, para hacer algunas reclamaciones de carácter social y protestar de los sucesos de Puerto de Son.

Subastas desiertas

En la Dirección general de Obras públicas, se han verificado hoy numerosas subastas de carreteras, de varias provincias.

Todas las subastas, excepto dos, han quedado desiertas por falta de licitadores.

Trigo americano

El director general de Comercio ha facilitado una nota de los barcos que, a flete reducido, han cargado trigo en los Estados Unidos y la Argentina con destino a España.

La cantidad de trigo que transportan dichos barcos asciende a 44.152 toneladas.

La guerra europea

Los submarinos

A Vadoo ha llegado un submarino alemán conduciendo a veinte tripulantes de un barco inglés de 6.000 toneladas, torpedeado en el mar glacial del Norte.

—La prensa de Amsterdam publica un anuncio, advirtiendo que la navegación por el paso de Calais es peligrosísima, si no se hace cerca de las costas francesa o inglesa.

—El presidente de los Estados Unidos Mr. Wilson ha dicho que hasta que se sepan todos los detalles relacionados con el torpedeamiento de buques en aguas americanas, no pueden prejuzgarse los hechos realizados por los submarinos germanos, esperando que Alemania expondrá los hechos en forma que no ofrezca duda su conducta.

El embajador alemán en Washington ha declarado que los submarinos de su país se han limitado a poner en práctica la campaña que oportunamente se anunció.

Varias noticias

Los alemanes protestan de la afirmación hecha por Inglaterra de que las bombas que arrojan los aeroplanos contienen «bacillus» de enfermedades.

—El ministro de la guerra inglés ha dicho que los aviadores británicos bombardearon con éxito los campamentos enemigos del Tigris.

—El balance del Banco alemán practicado el día 7 del actual arroja un aumento de ocho millones en las existencias de oro.

El total de reservas en oro ascienden a la suma de 3.493 millones de marcos.

CORRESPONSAL

VENTA DE UVA En la finca Villa Catalina, en Aldea Real, propiedad de Miguel Gozalo, se vende uva tinto Aragón, para ayuda de la fermentación de los mostos.

LIBRERÍA CERVANTES

Por mejora de local, se ha trasladado este acreditado establecimiento del número 9 al 18 de la misma calle de Cervantes, donde el público en general puede adquirir infinidad de artículos a precios económicos. Visiten esta casa y se convencerán.

Librería Cervantes Número 18 de dicha calle.—Segovia.

Anuncio Se arrienda a pasto y labor, el coto del Carrascal de Gumiel, en jurisdicción del pueblo de los Huertos, en esta provincia.

Don Martín Entero, en esta ciudad, admitirá proposiciones hasta el 31 del actual y enterará de las bases del contrato.

Oficial de zapatería

Se necesita uno que sepa trabajar en fino y ordinario. Dirigirse a Máximo Gregoris, en Cantalejo.

SARNA

Sin baño, lo cura rápidamente

Antisárnico Martí

Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. 2'50 franco. Depósito.

Juan Bravo, 17.—Farmacia.—Segovia

Almacén de pescado DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and PRECIO Medio kilogr.º. Rows include Merluza, Congrio, Lenguados grandes, Lenguados pequeños, Calamares superiores, Lenguadinas, Pescadillas finas, Pescadillas gordas, Besugos, Sardinas, Almejas, Ostras frescas.

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 98

IODASA (TÓNICA BELLOT DEPURATIVA)

Advertisement for IODASA (TÓNICA BELLOT DEPURATIVA) with a globe illustration and text describing its benefits for various ailments like anemia and debility.

Se desea en arriendo local en planta baja, propio para almacén y próximo a San Martín. Razón, en esta Administración.

Agricultores: Se venden 40 fanegas de trigo múltiple, superior, a 25 pesetas una. Pueden dirigirse en Fuentepeñel a Buenaventura Gonzalo.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

LA ALEGRÍA DE SEGOVIA

¿Dónde está? Pues bien, señor. Está en la Plaza Mayor, a bajada de Escuderos; donde van los caballeros de gusto. Vaya, la flor. Es un elegante BAR que despacha, a no dudar, todo lo más exquisito y todo lo más fresco que se puede imaginar. Recibe, a diario, empanadas, medias-noches, ensaimadas, cosa fina, cosa fina. ¡Vienen de la Mailorquina, de Madrid, bien embaladas! ¿Bocadillos? Por cuarenta céntimos, hoy, se alimenta para un mes una persona, y eso el público lo abona, y la fama nos sustenta. ¿Licores? Pueden pedir. ¿De marcas? No hay que decir, de lo bueno lo mejor. ¿De precios? Pues el menor. Pensando que hay que vivir. ¿Café? Sólo por un real, hoy, no se toma otro igual, y ruego lo pruebe usted. La bondad de mi café, no tendrá nunca rival. La persona de postín, a «La Gloria» va, sin fin, y de pasta, hace un derroche. El tortel, a media noche, a todos hace tili. Por eso de noche y día, —lo decimos sin falsía— puesto que la cosa es obvia, que aquel que llega a Segovia, siempre acude a «La Alegría». De la ópera, a la salida, doy chocolates, que es vida; un vaso de leche, pura, conforta a la criatura y al espíritu va unida. Cincuenta céntimos, son con ensaimada; en razón no habrá quien no acuda aquí. Cumpliré lo que ofrecí. Luego... juzgue la opinión.

Gran derroche de calzado San Juan, 8—SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 idem; zapatillas, desde 1'50 idem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 idem; botas de lona para caballero, desde 3 idem; botas oscaría, carterá yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 idem; brodequin con media suela, para niño, desde 2 idem; zapatos para niño, desde 0'90 idem.

Servus, a 15 céntimos caja grande 8, San Juan, 8

Alvaro González TAPICERO A DOMICILIO

Se arregla toda clase de muebles. Embalajes a precios módicos. Avisos: Augusta, número 5 y Arquetas, 1.—Tienda de vinos

MERCADOS

CANTALEJO Trigo, la fanega, 15'25 pesetas. Centeno, id. 11'00 id. Cebada, id. 9'25 id. Algarroba, id. 11'00 id. Avena, a 6'25 id. Lana sin lavar, la arroba, 40 id. Corresponsal.

ARANDA DE DUERO Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras. Centeno, a 11'25 id. Cebada, a 8'75 id. id. Avena, 5'50 id. Algarroba, a 11'75 id. id. Lana sin lavar, la arroba, 30'00 id. Corresponsal.

PEDRAZA Trigo, la fanega, 15'50 pesetas. Centeno, id. 11'25 id. Cebada, id. 9'50 id. Algarroba, id. 13'00 id. Lana sin lavar, la arroba, 38'00 id. Patatas, id. 1'50 id. Yeros, id. 12'50 id. Corresponsal.

FUENTEPelayo Trigo, la fanega, 15'25 pesetas. Centeno, id. 11'25 id. Cebada, id. 9'00 id. Algarroba, id. 11'00 id. Yeros, a 10'00 id. Garbanzos finos superiores, 30 id. Corresponsal.

AYLLON Trigo, la fanega, 15,00 pesetas. Centeno, id. 11'50 id. Cebada, id. 9'25 id. Algarrobas, id. 13'00 id. Yeros, id. 13'25 id. Patatas, la arroba, 1'75 id. Alubias, la fanega, 25 id. Avena, id. 5'75 id. Cerdos sen aneros de 25 a 30 pesetas. Corresponsal.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Compagnie d' Asurances Generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

Subdirección en Segovia: **Calle de Almira, 4, 2.º (antes Romero)**

José Ramón Santiago

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Depósito Central: **25, Montera 25,**

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida-- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pidanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.--Madrid

VENTA

De una partida de cubas de roble americano, en buenas condiciones.

Bazón, Siro Gómez, Plaza del Salvador, tienda de vinos.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'00 id. fanega.
Centeno, a 11'25 id. las 90 libras.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, a 15'25 pesetas, fanega.
Centeno, a 10'00 id.
Cebada, a 9'00 id.
Yeros, a 11'00 id.
Avena, a 6'25 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 15'50 y 15'75 pesetas las 94 libras castellanas.

Centeno, a 11'75 y 12'00 id.
Cebada, a 9'00 y 9'25 id.
Algarroba, a 11'75 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 15'00 pesetas fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 9'75 id.
Avena, a 7'00 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'50 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Yeros, id. 10'50 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Muelas, id. 9'00 id.

Corresponsal.

AGUAS
minerales, naturales de

CARABANA

Purgantes
Depurativas, Antibiliosas
Antiherpéticas

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R.J. Chavarri.--Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 7

—Y quedar despojado de todo...

—Pero no sería posible que lo hubieran asesinado en una casa de amigos y transportado después a los solares de la Plaza de Armas, a fin de hacer creer que se trataba de un crimen, cometido por algún malhechor nocturno—dijo la joven, muy aficionada a forjarse ella misma relatos de misteriosos dramas.

—Es verdad; y no sería la primera vez que eso sucede, pero tratándose de señores, no es fácil descubrir al asesino. Quien ha muerto, yace...

—Y quien lo ha asesinado, paca.

Sonoras carcajadas recibieron estas frases que ponía término a tan curioso chismorreo. Entretanto, Nina, en la iglesia, oraba fervientemente.

Cuando salió, dirigióse a comprar flores, y entró también en otros establecimientos para realizar distintas compras. Por todas partes se hablaba del asesinato de la noche; pero la joven estaba tan ocupada con el pensamiento

de su propia felicidad, que no paraba mientes a aquellas conversaciones.

Una vez en su casa, colocó las flores en los jarrones, comió de prisa y corriendo, acabó de arreglar todas sus cosas, y después de peinarse de nuevo, púsose un vestido sencillo, pero de corte elegante, y aguardó con el corazón oprimido por indescible emoción.

El día era espléndido.

Hacia las dos de la tarde, un carruaje se detuvo ante la puerta de la casa.

Nina sintió aumentar los latidos de su corazón. Pero enseguida se tranquilizó.

Alguien subía las escaleras. Ella corrió a abrir la puerta, y se vió ante un caballero de regular edad, alto, grueso y de aspecto serio.

—¿Habita aquí la obrera Nina Palma?—preguntó.

La joven se quedó más sorprendida que asustada.

—Soy yo, caballero—respondió fijando sus ojos azules en aquel individuo que no conocía.

—Tengo que hablarla...

—Sírvase entrar.

Nina retrocedió para dejarle pasar, y cuando hubo cerrado la puerta, ofrecióle una silla al desconocido.

Pero éste permaneció en pie.

—No puedo perder tiempo—dijo.—He venido para conducirla conmigo.

Al oír estas palabras, la joven se estremeció, y sus facciones se alteraron.

—¿Conducirme con usted? ¿Por qué?

—Porque son necesarias algunas explicaciones que sólo usted puede dar.

—¿Qué explicaciones?—exclamó la joven, cada vez más sorprendida.

—Ya lo sabrá usted.

—Pero yo no iré, caballero—dijo ella recobrando sus energías.—No le conozco, ni sé quién es usted.

El desconocido entreabrió la americana y enseñó un fajín tricolor.

—Soy un delegado de policía—respondió.—En lugar de mandar un guardia, he venido yo mismo, para rogaros que me acompañéis a la delegación.

Nina lanzó un grito de dolorosa sorpresa.

—¿A la delegación yo? A la delegación van solamente las mujeres malas; pero yo soy una joven honrada, caballero.

El delegado sonrió irónicamente.

—No me cabe la menor duda,—contestó.—Le ruego que no se asuste, pues se trata tan sólo de dar algunas explicaciones.

—¿Y no puede usted pedírmelas aquí? Interrógueme y le responderé.

—Le repito que tiene usted que seguirme.

—Pues bien, no quiero—respondió la joven con voz firme.—No le seguire hasta que no sepa de qué se trata. Además, estoy esperando a mi prometido.

—¿Quién es?

Nina levantó la cabeza con orgullo.

—Podría no responder, porque no tiene usted el derecho de hacerme tal pregunta, pero como yo no tengo nada que ocultar, le digo que es el conde Carlos Sveglia.

El rostro del delegado continuó inpenetrable.

—Es precisamente acerca de él que se le